KOMPARO -9. ro¢nik — 2009/2010
Priklad 01

Zlatokop Tom zo skiisenosti vie, Ze po preosiati 10 ton zeminy z dna zlatonosného potoka ziska 30 g zlata. Kol'ko ton zeminy
musi Tom preosiat, ked’ si naplanoval, ze vyryzuje 12 g zlata?

Priklad 02

Korl’ko rie$eni ma nerovnica 3n — 2. (2n —3) >0 v mnoZine prirodzenych &isel?

Priklad 03

Ema zabudla PIN svojho mobilu. Paméta si iba, Ze je to Stvorciferné ¢islo vytvorené z Cislic 2, 4, 6, 8. Kol'ko roznych Eisel
prichadza do Gvahy?

Priklad 04

Podnikatel’ minul mesa¢nt trzbu firmy takto: patinu pouZil na udrzbu strojov, dve patiny na mzdy zamestnancov a za zvysnych
12 000 € nakupil novy tovar. Aka bola mesacna trzba firmy?

Priklad 05

Adam pocas dna trikrat odmeral teplotu vzduchu. Namerané hodnoty zapisal do tabulky:

Meranie 1. | 2. | 3.

Teplota vzduchu°C | -7 | 0 | x

Na jedno z ¢isel mu kvapol atrament. Aka hodnota je pod machulou, ak priemerna namerana teplota vzduchu v tento defi bola
—4°C?

Priklad 06

Od nastupu do zamestnania sa mzda pana SnaZivého zdvojnasobila. O kol’ko percent sa jeho mzda zvysila?

Priklad 07
Bazén hlboky 2 m mé tvar kvéadra s rozmermi podstavy 20 m a 10 m. Kol'’ko metrov $tvorcovych dlazdic bolo pouZitych na
obloZenie vnttra bazéna?

c=2m

b=10m
a=20m

Priklad 08
Obdiznik KRAB mé rozmery 2 cm a 4 cm. Bod S je stredom tsecky KB a bod Z je stredom tsecky SB. Aky obsah ma trojuholnik
KAZ?

B A
Z
4 4cm
S
K R
2cm
Priklad 09
Priamky p, q na obrazku st rovnobezné. Kol’ko stupfiov meria uhol & ?
20°
1)

30°



Priklad 10

Taznica v rovnostrannom trojuholniku meria 9 cm. Aka je vzdialenost’ t'aZiska od vrcholu trojuholnika?

Priklad 11

Do cesta na viano¢ku sa ddva mtika a maslo v pomere 5 : 3. Kol'’ko gramov masla potrebujeme, ak chceme pouzit’ 400 g muky?

A) 80g
B) 150
C) 240g
D) 250

Priklad 12
Diagram znazorfiuje pocet deti, ktoré navstevuji jednotlivé krizky v Centre voI'ného ¢asu. Kol'ko percent deti navstevuje
plavecky kruzok?

Pocitacovy ... 22 deti
Literarny ... 10 deti
Plavecky ... 18 deti

A) 64%

B) 36 %

C) 32%

D) 18%

Priklad 13
V istej obci je 600 domécnosti. Vlani mali tri patiny z nich pripojenie na internet. Tento rok sa po¢et domacnosti pripojeni na
internet zvysil o 40. Aka ¢ast’ domacnosti ma pripojenie na internet tento rok?

A)
B)
C)

D)

ol BMlww|N

Priklad 14
Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé?
A) Kazdé prvocislo ma prave dva delitele.
B) Kazdy parny nasobok ¢&isla tri je delitelny Siestimi.
C) Kazdé ¢islo konciace dvojéislim 69 je delitelné tromi.
D) Kazdé ¢islo konciace dvoj¢islim 36 je delitel'né Styrmi.

Priklad 15
Ktora z uvedenych rovnic neplati?
A) 2% .5%=10%
B) 2300 : 2100 - 2200
C) (230)40 - 21200
D) (2+5)30:23O+530

Priklad 16
Auto ide priemernou rychlostou 80 km/h. Za kol'’ko minut prejde vzdialenost’ d km?
A) Za _80  minat
60ed
B) Za 60¢d mingt
80
C) Za 60 minat
80ed
D) Za d  minat

8060



Priklad 17
Pivnica ma §tvorcovy pdodorys so stranou dlhou 4 m. Pri povodni vystipila voda v prazdnej pivnici do vysky 0,5 m. Kol’ko litrov
vody bolo v pivnici?

A) 800 litrov

B) 2000 litrov

C) 4000 litrov

D) 8000 litrov

Priklad 18

Ivan a Milan i§li z domu D do telocviéne T. Ivan iSiel skratkou, priamo cez park a presiel 650 m. Milan i$iel dvomi priamymi na
seba kolmymi ulicami cez bufet B vzdialeny 250 m od telocvi¢ne (obr.). O kolko metrov presiel Milan viac ako Ivan?
T

250 m 650 m

B D
A) 0350m
B) 0200m
C) 0100 m
D) 050m

Priklad 19
Ktoré z uvedenych tvrdeni o uhloprie¢kach kosostvorca je nepravdivé?
A) Lezia na osiach vnutornych uhlov kosostvorca.
B) Su na seba kolmé.
C) Ichdizky sa v pomere 2 : 1.
D) Rozdeluju koso$tvorec na $tyri trojuholniky s rovnakym obsahom.

Priklad 20
Na obrazku st rozmery 'adovej plochy. Priblizne aky dlhy je mantinel, ktory je po celom obvode tejto plochy?

A) 165m
B) 146 m 8,5m
C) 129m
D) 112m

30m

60m



